

Asuntos del día

Las últimas noticias que se reciben de Jerez dan cuenta de un retroceso importante en la solución del problema agrario. Cuando se creía resuelto, por haber aceptado los patronos los aumentos que exigían los braceros, éstos, imbuídos por los anarquistas, se han desdicho y exigen nuevos aumentos. La huelga, por lo mismo, continuará, acentuándose la gravedad de tal situación, porque no es probable que los patronos acepten las nuevas y crecidas exigencias que se les hacen, máxime cuando se sabe el fin que se persigue y la verdadera causa del movimiento obrero del campo.

El señor ministro de la Gobernación, hablando con algunos hombres políticos, les ha manifestado su opinión de que, desatrolladas las reformas que el gobierno piensa plantear, entiendo que la situación política actual tiene larga vida, siendo este período parecido al del primer gobierno de la regencia.

«Sin duda el Sr. Moret estaba ayer de buen humor, dice *La Epoca*, y quiso dar una broma a sus correligionarios.»

El mismo periódico llama la atención sobre el extraño liberalismo del nuevo gobierno de la república francesa. El radical Mr. Combes, apela a uno de los procedimientos que hicieron más odioso el absolutismo de Fernando VII. Aquella famosa «purificación», en virtud de la cual, fueron expulsados de los cargos públicos, de las oficinas del Estado, de las cátedras, y hasta de las aulas, todos los sospechosos de desafección al régimen realista, va a repetirse ahora en la republicana Francia, habiéndose dado a los prefectos las órdenes más severas, para que todos los servidores del Estado sean afectos a la causa de la República.

Esta se convierte de ese modo en un gobierno de partido, despótico y tirano. En España aún sería peor.

Las correspondencias del Africa del Sur, que publican los periódicos holandeses y alemanes, dan cuenta del cambio, verdaderamente inconcebible, que se ha operado en poquísimos días en aquella región.

Todo el ardor puesto hace poco para el combate, se consagra hoy a reparar los daños de la lucha; llegan abundantes viveres y vestidos; los boers fraternizan en todas partes con los soldados ingleses y se advierte el empeño de borrar por todos los medios, y a todo trance, las huellas de la lucha.

Dentro de poco empezará la reconstrucción de las granjas, pudiendo esperarse que se inicie una nueva era de prosperidad para el Africa del Sur.

EL ECLIPSE TOTAL DE SOL DEL 30 AGOSTO DE 1905

Entre los días memorables, merecerá ciertamente figurar el señalado en el epígrafe de estas líneas, por ocurrir en aquella fecha uno de los eclipses totales de Sol más notables de cuantos pueden verse en nuestra Península, y además, por la particularidad de ser, para la mayor parte del territorio español, el último cuya totalidad será visible en el transcurso de algunos siglos; circunstancias ambas, pero sobre todo la primera, que explican la expectación que despierta en el mundo sabio, y la actividad que en el mismo se inicia, preparándose ya para la observación de los interesantes fenómenos, cuyo conjunto solo es dado estudiar durante los fugaces momentos de la fase total.

El que abajo suscribe ha calculado las principales circunstancias del eclipse, exponiendo detalladamente los resultados en otras publicaciones, y es el grato resumir aquí el mentado trabajo, en lo que hace relación a Valencia y la parte Norte de su comarca, por el interés que el asunto ha de ofrecer sin duda para esta región, que en pleno día quedará envuelta en la oscuridad de momentánea noche. Puede comprenderse la importancia de la fase total de que se trata, con decir que su duración en la línea central extendida de Navia, en la costa del Cantábrico, a Alcobaça, junto a Alcañal de Chisvert, será casi tres veces mayor que la del eclipse del 28 de mayo de 1900. La intensidad de la noche se hallará, naturalmente, en la misma relación.

El primer punto de la Tierra alcanzado por el cono de sombra de la Luna, se halla situado al Sur del Canadá, y desde allí pasa sobre el Labrador, atraviesa el Atlántico, invade nuestra Península por el Cabo Prior, sale por la costa de Levante, comprende entre Valencia y el Golfo de San Jorge, sigue luego por las islas Columbretes y Baleares, Túnez y el Egipto, y abandona, en fin, el planeta en la Arabia oriental. España resultará ser, en esta inmensa trayectoria, el país más favorecido, por la mayor duración y la hora favorable de la totalidad, corriendo la sombra sobre su suelo con una velocidad de 2,560 kilómetros por hora, ó sea casi doble de la que lleva una bala de cañón en los primeros segundos de su explosión.

Valencia se halla situada precisamente en el borde Sur de la zona de totalidad, de que se sigue que, en rigor, el eclipse será aquí parcial. Las

principales circunstancias serán las siguientes, expresándose las horas de la mañana y de la tarde en tiempo medio, contado de 0 a 12, del meridiano de la Catedral:

	Horas	Minutos
Principio...	11	57
Medio...	1	17
Fin...	2	39

Parte eclipsada: 0,999, tomando como unidad el diámetro del disco solar; por manera, que a las 11 h 17 m quedará tan solo visible un delgadísimo filete luminoso semicircular, cuyo ancho medirá una milésima de la expresada unidad. No hay que confundir este filete con el vivo resplandor de la corona que circuye al gran luminar. Si mentalmente se hacen pasar por el centro de su disco dos rectas perpendiculares, una de ellas en sentido vertical, el primer contacto ó del principio del eclipse se efectuará sensiblemente en el extremo de la derecha de la recta horizontal, y el último contacto ó del fin, en el extremo opuesto.

En Alboraya el eclipse será total, y las principales circunstancias para dicha localidad, las siguientes:

	Horas	Minutos	Segundos
Principio del eclipse...	11	57	
Principio de la totalidad...	1	16	52
Fin de la totalidad...	1	17	31
Fin del eclipse...	2	39	

La duración de la totalidad será, por consiguiente, de 39 segundos.

En virtud de lo que precede, fácilmente se colige que entre esta localidad y la capital debe hallarse exactamente el borde de la zona. El cálculo da, para su distancia a la puerta de Serrano, 3 kilómetros, é indica que a 3,300 metros, el eclipse es ya total y la duración de la fase de 14 segundos. Las personas que en Valencia tengan interés en admirar el imponente espectáculo, podrán, pues, a bien poca costa conseguirlo.

JOSE J. LANDERER.

Prorrateo del empréstito

Ya se ha resuelto la cuestión del prorrateo del empréstito en Amortizable suscrito en 20 del actual.

Lo acordado es lo siguiente: Entregar una fracción de 125 pesetas, que constituya un residuo de título, a los suscritores de 500 a 4,000 pesetas; otra fracción de 250 pesetas, ó sea medio título, a los suscritores desde 4,000 a 8,000 pesetas, y adjudicar a los suscritores desde 8,500 pesetas en adelante títulos a razón del 6 por 100 de los pedidos que tienen hechos, con algunas diferencias, según la cifra resultante.

Así, por ejemplo, a los que tienen un pedido de 8,500 a 16,000 pesetas, se les entrega un título de 500 pesetas nominales; de 50,000 a 68,000 unidades, 3,000 pesetas nominales; de 100,000 a 108,000, títulos por 6,000 pesetas; de 250,000 a 256,500, títulos por 15,000; de 500,000 a 505,000, títulos por 30,000, y por un millón, 60,000 pesetas en títulos.

El Banco de España ha empezado a hacer las liquidaciones con arreglo a estas bases; pero como hasta el día 29 no empezará a tener impresos disponibles de carpetas, lo más pronto hasta el día 2 de julio no podrá principiar a entregarlas al público y a devolver el sobrante de la suscripción.

EL REY DE INGLATERRA

Cómo empezó la enfermedad

Londres 28.—Los médicos opinan que el período verdaderamente crítico de la enfermedad del rey será del sábado al domingo. La *Central News* asegura que Eduardo VII pudo ayer leer por sí mismo los telegramas de sus parientes. Anade la misma Agencia que la enfermedad de S. M. fué originada por una cena a la media noche del día 19 de este mes, después de la fatiga de la recepción que había celebrado el soberano aquel mismo día.

Al siguiente Eduardo ya se quejaba de fuertes dolores en el abdomen, que los médicos consiguieron calmar, para que S. M. pudiera trasladarse a presidir la revista militar de Aldershot.

La nueva operación

Londres 28.—Esta madrugada se aseguraba en un círculo político bien informado que es inevitable practicar la segunda operación al rey Eduardo VII.

Paris 28.—Los rumores y las noticias sobre el estado del rey Eduardo, son muy contradictorios.

Se dice con insistencia que se le hará una segunda operación.

Nueva-York 28.—Se asegura que el presidente Roosevelt ha recibido un telegrama de la casa real inglesa, diciendo que, a pesar del optimismo de los boletines, se pueden temer peores eventualidades.

Lo que dicen los periódicos

Las opiniones de los periódicos de Londres acerca de la enfermedad de S. M. Eduardo VII, son en extremo contradictorias. El *Daily Mail* cree que el rey va camino de la convalecencia. El *Morning Leader* opina que la enfermedad entra, sin embargo, conformes en asegurar que los médicos declaran que la crisis de la enfermedad será terrible mañana ó pasado.

En la Catedral de San Pablo

Londres 28.—Las ceremonias religiosas que se habían preparado en todo el Reino Unido y en las colonias para celebrar la coronación, se verifican lo mismo, pero dedicándolas a suplicar de Dios el pronto restablecimiento del rey Eduardo.

Al servicio religioso que se ha verificado hoy en la Catedral de San Pablo, han asistido todos los presidentes de los gobiernos coloniales, numerosos miembros de la familia real, los lres con sus señoras y los embajadores. La ceremonia ha resultado imponente por el número y la calidad de las personas que han asistido. Las banderas de todas las colonias inglesas adornaban la Catedral, ofreciendo un hermoso golpe de vista, que daba idea de la inmensidad del imperio.

Muchos príncipes indios y mahometanos quedaron a la puerta de la iglesia.

A pesar de haber estado hoy abiertas muchas tiendas, la ciudad ha ofrecido el aspecto de un día de fiesta.

Las calles han estado llenas de gente, notándose en el aspecto de todos mayor alegría que en los días pasados, a causa de las buenas noticias sobre el estado del rey.

Los dueños de tribunas

Se calcula que los dueños de tribunas y plataformas para presenciar las fiestas de la coronación habían hecho un gasto de 600,000 libras esterlinas.

Contra lo que se creía en un principio, los propietarios de las tribunas no perderán las sumas invertidas en la construcción de stands, pues las habían asegurado contra el riesgo de un aplazamiento ó suspensión de los festejos.

Solo una Compañía aseguradora, el Lloyd, tendrá que pagar 150,000 libras.

Simbolismo yankee

Algunos periódicos de Nueva-York hacen observar que el noble inglés que se plantó en el Central Park Eduardo VII, cuando siendo príncipe de Gales visitó en 1860 los Estados Unidos, se marchó y está próximo a perecer, a pesar de los innumerables cuidados que se le prodigan, en tanto que un olmo americano, plantado también entonces por el mismo Eduardo, se halla cada vez más vigoroso y floreciente.

La cuestión agraria en Jerez

Telegrafía desde Madrid la «Agencia Mencheta»:

«No se han confirmado las impresiones favorables que de la situación de Jerez se tenía hasta la reunión que los obreros celebraron anoche. En dicha reunión lograron imponerse los anarquistas, haciendo que se adoptasen acuerdos, que de no modificarse harían imposible toda transacción.»

El alcalde de Jerez, que venía trabajando con celo grande y verdadero tacto para conseguir una solución al conflicto, en vista de la actitud en que se han colocado los obreros, ha manifestado que no ve la posibilidad de un arreglo.

El gobernador civil de la provincia, que ha trabajado mucho por conseguir una solución armónica, trasladóse ayer a Jerez en previsión de que pudiera ocurrir, a pesar de hallarse enfermo de cuidado. Anoche sufrió un ataque apoplético, siendo su estado grave.

Como las circunstancias por que atraviesa Jerez son excepcionales, el gobierno entiende que no debe cesar allí ni un momento la acción gubernativa. Al efecto, ha teleografiado al gobernador de Burgos, Sr. Vaamonde, ordenándole que salga inmediatamente para Jerez, encargándose del mando de la provincia de Cádiz, mientras dura la enfermedad del Sr. La Guardia.

Han salido para Jerez algunas de las fuerzas que tenía preparadas el capitán general de Sevilla desde hace algún tiempo, en previsión de que se agravara el conflicto.

El ministro de la Guerra y el subsecretario celebran frecuentes conferencias con las autoridades militares de Andalucía, moviéndolas algunas confidencias recibidas acerca de manejos anarquistas.

Hasta ahora no se tiene noticia de que haya ocurrido ningún desorden.

Dícese que ha salido de Madrid sigilosamente un batallón de cazadores para Jerez.

Un telegrama posterior de la misma «Agencia», añade estas noticias:

«La campaña de Jerez se dividirá en seis zonas militares para evitar los daños en las propiedades é impedir que se cometan coacciones. Ha llegado a aquella capital un batallón de cazadores. Se esperan más fuerzas.»

Ha llegado también el fiscal de la Audiencia de Cádiz para instruir procesos. Se incluirá en ellos a los propagandistas libertarios. Las autoridades tratan de desplegar gran energía, agotadas ya todos los medios conciliatorios.»

La catástrofe de Algeciras

Telegramas de la madrugada de ayer dan cuenta de la catástrofe ocurrida anteyer en la estación del ferrocarril de Algeciras, donde una máquina de reserva explotó, destruyendo el edificio.

La explosión originóse por la falta de agua en la locomotora, que estaba a elevada presión por un descuido del maquinista.

La detonación fué espantosa. La caldera elevóse a 90 metros, atravesando la techumbre y cayendo a 200 metros de distancia.

Momentos antes habían salido del trabajo 100 operarios, debiéndose a esto que no haya causado más víctimas la catástrofe.

El ruido causó pánico en la población, é inmediatamente se marchó la gente a ver lo que ocurría. En los talleres el cuadro era horroroso.

Se hallaban muertos Francisco Platero, maquinista; Manuel Mora, fogonero; Segundo Sánchez, José Valle y Julián Herrera, operarios. También estaban en el suelo, presa de los mayores dolores, otros operarios, llamados Manuel Cárdenas y Francisco Boronier, y cinco heridos leves. En camillas fueron trasladados al Hospital.

Las familias de los desgraciados víctimas, también acudieron a ver lo que había ocurrido, y al hallar los restos del ser querido, se desarrollaron escenas desgarradoras.

A 2,000 metros se encontraron restos mutilados de los muertos. La cabeza del fogonero se halló a 300 metros.

¿Criminal ó demente?

D. Carlos García de Paredes, joven perteneciente a una de las más distinguidas familias de Don Benito, se ha confesado autor del asesinato de dos señoras, cometido en estos últimos días en aquella población.

Dicho joven asistió al entierro de sus víctimas, y hasta firmó en las listas de suscripción para satisfacer los gastos de sepultura de aquellas. Con este motivo reina en Don Benito verdadera consternación.

Ya en la cárcel, el procesado ha pedido confesarse. Durante la noche última se le han apreciado síntomas de perturbación mental.

Creese que D. Carlos García tiene varios cómplices que le franquearon la entrada en la casa del crimen.

DEL EXTRANJERO

Renovación de la Tríplíce.

Berlín.—Se ha firmado la renovación de la triple alianza con asistencia del canceller conde de Bulow y de los embajadores de Austria é Italia.

Amnistía

Nueva-York.—Está acordada la amnistía para los presos políticos de Filipinas. Se incluye en ella a Aguinaldo. Se publicará el 14 de julio.

Contra las asociaciones religiosas

Paris.—Mr. Loubet ha firmado un decreto ordenando la inmediata clausura de los establecimientos de enseñanza y asociaciones posteriores al decreto de Asociaciones, que no hayan sido autorizadas.

VALENCIA

Después del vendaval y de los fuertes chubascos de la madrugada de ayer, el tiempo mejoró, y aunque con algunas nubes, la temperatura fué propia de la estación.

Por la noche la tendencia bonancible se fué acentuando, y á última hora el cielo estaba completamente despejado, con gran contentamiento de los que se habían propuesto celebrar la verbena de San Pedro.

El río experimentó una gran crecida á las cuatro y media de la tarde, efecto de las abundantes lluvias, que, según noticias, han caído sobre la parte alta de la provincia y en algunos puntos de la de Teruel.

Hoy, como día del gran Apóstol, si no vuelven los chubascos, la animación se concentrará en las vecinas playas, distribuyéndose la gente por los merenderos y balnearios, de los cuales, según es ya de cañón, será el más favorecido el de Las Arenas, en el que de seis á ocho de la tarde se celebrará el segundo concierto de la temporada.

La música encargada del concierto es la del regimiento de Vizcaya.

La anunciada huelga de los huertanos decaese ayer que quedará planteada pasado mañana, esto es, después de que el Ayuntamiento resuelva sobre las peticiones que aquellos le han hecho.

Sobre este asunto conferenciaron ayer tarde el gobernador y el alcalde, á fin de hallarse prevenidos para que no falten hortalizas en los mercados, y para prevenir las contingencias que pudieran ocurrir.

Entre los concejales, la actitud de los huertanos se considera como una provocación injustificada, habiéndose hablado de responder á esa actitud manteniendo los prestigios y los fueros de la corporación.

Algunos recordaban que hace pocos años se trató de arrendar el servicio de extracción de estiércoles de la ciudad, cosa que produciría importantes ingresos á la Caja municipal, acuerdo que obedecía, sin duda, al propósito de contestar con esta y otras resoluciones á las exigencias de los labriegos.

También se habló ayer mucho de la demanda de los empleados del tranvía y de los ferrocarriles económicos de la Compañía Valenciana, demanda que presentaron ayer á su director, y en la que, con arreglo á la nueva ley de huelgas, le anunciaron los de las líneas férreas que comenzaban á contarse desde aquel momento los quince días de plazo, transcurridos los cuales sin ser atendidos, dejarán el servicio.

Las noticias que teníamos anoche acerca de esta cuestión no eran pesimistas, pues por el contrario, dejaban entrever una solución satisfactoria, que celebráramos.

Asegurábase asimismo que el personal del Tranvía Eléctrico y el de otra compañía trataban de hacer análogas reclamaciones, y que al efecto los empleados de la primera de estas sociedades se reunirán esta noche para resolver lo que entiendan conveniente.

Asimismo se reunirán en su casa social los peones de albañil, que pretenden se les aumente el jornal á 250 pesetas, como dicen se ha hecho en Madrid, Zaragoza, Barcelona y otros puntos, habiendo publicado una hoja en la que se convocaba al gremio para tratar y resolver sobre dicha pretensión, que no se planteará por el momento.

Tenemos, pues, en perspectiva, cinco ó seis huelgas, iniciada la de los empleados de la Compañía Valenciana, en términos legales, por cuya razón, el gobernador civil, de acuerdo con el ministro de la Gobernación, se limitará á garantizar los derechos de la empresa y de sus dependientes, sin facilitar á aquella personal para su servicio, como se ha hecho otras veces.

Repetimos que celebráremos se solucionen cuanto antes y del modo mejor para todos estas cuestiones, que tantos perjuicios pueden traer á Valencia.

Con un poco de patriotismo la cosa no es difícil.

La cuestión del puerto.

Parece que ahora va de veras.

El *Mercantil Valenciano* decía ayer:

«Hoy saldrá certificada una carta para el presidente del Consejo de ministros, que la firman diputados provinciales de todos los partidos.»

En esta carta se le habla al jefe del gobierno de la cuestión del puerto y de la necesidad imperiosa, absoluta, de que acaben los líos y componendas, que hacen de este puerto una merienda de negros.

Los diputados provinciales no tienen candidato para la dirección facultativa; se limitan á pedir que venga uno de la mayor categoría posible, y que sea reputado entre los mejores del cuerpo y mas entendido en la especialidad de puertos.

Por su parte, los diputados ministeriales escriben al jefe del partido, hablándole del mismo asunto y haciéndole notar que se trata del interés público, y que en la defensa de este interés coinciden hombres de las mas opuestas ideas políticas.

El *Correo*, cuyo director es diputado provincial, copió anoche la anterior noticia, añadiendo:

«Es muy posible que esa carta á que alude el colega no pueda salir en el correo de hoy, pero seguramente se remitirá muy en breve. Los diputados provinciales abrigan el firmísimo propósito de demostrar en Valencia y en Madrid que no quieren continuar apareciendo como cómplices de esos desaciertos y desbarajuste que desde hace tiempo se realizan en la dirección técnica del puerto.»

En estos para campo, pétacas japoneses y quitasoles surtidos muy variados, en los Grandes Almacenes «El Águila», calle de la Paz.

En el despacho del vicepresidente de la Comisión provincial conferenció éste ayer detenidamente con el ingeniero Sr. Fuster, secretario y recaudador de la Junta del Puerto, al parecer sobre la manera como cumplen sus deberes algunos empleados y acerca de la manera de llevarse á cabo algunos servicios.

Decíase que varios de los indicados funcionarios serían trasladados de destino.

El gobernador ha regalado á La Constructora de Albalades varios libros y objetos para que sirvan de premios á los alumnos de las escuelas que sostiene esta Asociación, y la Junta le ha oficiado dándole un expresivo voto de gracias por el donativo.

Parece que por alguien muy interesado en la política de Sueca y como represalia á la resolución favorable del recurso electoral que se interpuso ante el ministerio, se intenta recurrir al burdo procedimiento de la suspensión de aquel Ayuntamiento, sin duda para que salgan bien combinados los nombramientos de los médicos titulares, cuya renovación ha de hacerse en 1.º de agosto próximo.

Suponemos que, dada la fealdad de nuestro digno gobernador, no prosperará la pretensión del gran cacique de la provincia que pedecemos.

Mañana será remitido á la superioridad, con el correspondiente informe, el recurso interpuesto por el concejal Sr. Vinaixa, contra la multa de 500 pesetas que le ha impuesto el gobernador civil.

El recurso ha sido redactado por el letrado, concejal también, Sr. Ulagarria, y *El Pueblo* dice que en Madrid le defenderá el Sr. Canalejas.

Lo presentará ó lo recomendará, querrá decir el colega.

Un colega pregunta por qué en la capital se expendieron las cédulas personales hace tres meses, y en cambio en los pueblos no han podido hacer otro tanto hasta la fecha, porque están los repartos pendientes del examen y aprobación de la Administración de Contribuciones.

Pues por eso; porque se hallan pendientes de ese examen.

El Sr. Igual recibió ayer un atento oficio de su colega el alcalde de Barcelona, en el que en nombre de aquel Ayuntamiento, da las gracias al Ayuntamiento de Valencia por el sentido pésame que se le dirigió, con ocasión de la muerte del P. Jacinto Verdaguier.

De 1750 á 90 pesetas, toda clase de trajes hechos para caballero, en los Grandes Almacenes «El Águila», calle de la Paz.

La Comisión provincial ha acordado subastar las obras de conservación de la carretera de Alborache á Silla y de Cuarte á Domeño.

Los alcaldes de los pueblos de la antigua baronía de Torres-Torres que forman la comarca que riega la Acequia Mayor de Sagunto, el de esta ciudad, y los vocales de la Junta de gobierno de dicho importante canal de riego, estuvieron ayer en el despacho del señor gobernador para protestar de las denuncias falsas formuladas estos días por los sindicatos de la histórica población, suponiendo abusos en el riego.

El Sr. Capriles manifestó quedar muy satisfecho de las protestas y buenas disposiciones de aquellas autoridades locales.

Debidamente autorizado, D. Mariano Perez, relojero é establecido en la calle de San Vicente, número 105, ha dado principio á las obras para la colocación del reloj de torre en el nuevo Matajoro.

El jefe del laboratorio municipal, en contestación al oficio que el alcalde le remitió, ordenándole procediera al análisis del agua del pozo artesiano de Nazaret, le ha participado que aquella agua es mejor que la potable que se consume en esta capital.

El director del Hospital, D. Miguel Paredes nos ha remitido nota del resultado obtenido en la función que á beneficio del Santo Establecimiento se celebró en el teatro Principal el día 25 del corriente mes. Según dicha nota, la recaudación ascendió á 5,452,75 pesetas y los gastos á 1,301,25, quedando un beneficio líquido de 4,151,50.

El mencionado director y sus compañeros de diputación, organizadores del espectáculo, obsequiaron ayer con un banquete en el restaurant de El León de Oro á los artistas Sres. Hernandez, Vidal, Alonso y Dominguez, al maestro Sr. García-Sola y al famoso «Salvaoret», en agradecimiento por su valioso concurso para el éxito de la función.

El banquete fué digno de los comensales y del «maestro» Gardó, cuya cocina tan conocida como reputada es.

La alcaldía ha ordenado al arquitecto mayor Sr. Alfaro que disponga el asfaltado del trozo comprendido entre las casas de los Sres. Gómez y Sancho en la calle de las Comedias.

También, y para que sean informados, ha remitido la alcaldía al presidente de la Junta diocesana de reparación y construcción de templos, los expedientes relativos á la realización de obras en las iglesias de Santa Mónica y Santa Tecla.

Ayer fundó en nuestra dársena el transatlántico «Juan Forgas», que se dirige á Buenos Aires, para cuyo puerto, así como también para otros mercados de la América del Sur, cargó importantes cantidades de vino, arroz, papel, ajos y otras mercancías.

2,500 trajes de distintos precios, modelos y clases, tienen en existencia los Grandes Almacenes «El Águila», calle de la Paz.

En la calle de Gracia se ha establecido de reciente una escuela laica. Contra este establecimiento nada tenemos que alegar, puesto que lo ampara la ley. Pero esta no autoriza que los alumnos de esa escuela amen ruido y hagan públicos alardes ofensivos á las creencias de la mayoría del vecindario.

Se nos llama la atención sobre este punto, y trasmitimos la queja á quien corresponda.

Dentro de diez ó doce días quedarán terminados los trabajos de decorado y ornamentación del despacho reservado del alcalde, instalado, como es sabido, en lo que fueron habitaciones del secretario de la corporación, Sr. Cortés.

El juez de instrucción del distrito del Mar, ha declarado procesados á Juan Peiró Soriano y á su hijo, apodado Boina, por atentado contra la policía este último.

Uno de ellos acusado á su vez de malos tratos al mencionado agente, contra el que anteanoche se formuló una denuncia ante el juez de guardia. Por lo que se vé, esta denuncia no tenía razón de ser.

Urbenuaga de Ubilla: Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.

Pídase catálogos: se remiten gratis.

El delegado especial de policía, Sr. Gómez Escudero, con el agente Benachas, se presentó anteanoche en una casa de la calle del Cubertizo de San Pablo, en donde sospechaba que se jugaba á los prohibidos. Penetró el Sr. Gómez en la planta baja; pero al subir á la habitación, halló la puerta cerrada, y cuando trascurrido largo rato, la abrieron, encontró á algunos hombres reñidos, quienes dijeron que estaban jugando al tute. De todo lo ocurrido dió cuenta el Sr. Gómez Escudero al gobernador civil.

La guardia municipal encontró ayer tarde en las afueras de la calle de Alboraya, el esqueleto de un pedazo de una persona. Se presume que proceda del estudio de algún alumno de Medicina ó de algún médico.

Ayer á última hora de la tarde se cometió un robo de ropas y efectos en el piso tercero de la casa núm. 3 de la calle de Guillém de Castro, en ocasión de hallarse ausentes los dueños de la habitación.

Los ladrones eran dos y habiéndose advertido un vecino de su presencia en la casa, tuvieron que salir huyendo, abandonando en la escalera dos fardos de ropa que contaban ya como botín de su fechoría.

Uno de los cacos fué detenido por el cabo de policía Tomás del Toro y por el agente José Burgos.

El ratero se llama Antonio García Ferrer, de

40 años, casado y domiciliado en Barcelona, y después de prestar declaración en el juzgado, ingresó en la cárcel.

Su compañero pudo escapar de las manos de los policías.

—A causa de la baja temperatura del pasado mes de mayo, nada a propósito para acudir a establecimientos de aguas minero-mediciales, se ha observado algún retraimiento en los asistidos concurrentes al Balneario de Bellús; pero en la actualidad, al comenzar los primeros calores, es mayor de cada día el número de bañistas que se apresuran a ir a dicho establecimiento termal, y numerosísimos también los pedidos y encargos que de habitaciones en tan acreditado Balneario se reciben.

Con este motivo se ha dispuesto continúen abiertos dichos baños después de 1.º de julio, acudiendo, como de costumbre, el carruaje del establecimiento a la estación de Játiva a la llegada del primer tren de Valencia, lo que hacemos público para conocimiento de cuantos se propongan visitar el referido Balneario.

Nos complace en hacer constar también que, según nuestras referencias, nada deja que desear la dirección facultativa de dicho establecimiento, confiada al Dr. D. José Jollá, quien con sus acertadas prescripciones y amabilísimo trato, se capta el agradecimiento y simpatía de todos los señores bañistas, que guardan gratísimo recuerdo de su estancia en los mencionados baños.

—Las diarreas y disenterias en niños y adultos se curan con el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*.

—El *Posfo-Glicol-Kola Domenech* cura la impotencia, anemia y debilidad general. Véndese en farmacias.

—Los que habiendo hecho uso para procurarse la curación de alguna dolencia del estómago de varias especialidades que se anuncian diariamente y no hayan obtenido resultado, lo encontrarán infaliblemente con el *Regenerador del Estómago* del Dr. Demerle. Caja, 5 pesetas. Farmacia de Canizares, Caballeros, 63.

—La fama del *Jabón de los Príncipes del Congo* es universal, ningún jabón de tocador ha podido igualarla. Exigir el nombre VICTOR VAISSIER, PARIS.

—TINTA NEGRA: La mas negra a 6 rs. litro, sin casco. Librería de Matías Real, Correjería, número 20.

Crónica religiosa

Con asistencia de nuestro Prelado se celebrará hoy solemnemente en la Catedral la festividad de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo. La misa mayor comenzará a las nueve, ocupando la Sagrada Cátedra el canónigo lectoral Sr. Sirvent.

—En cumplimiento a lo ordenado por el arzobispo, hoy se celebrará en todas las iglesias de este arzobispado la colecta extraordinaria para el Dinerio de San Pedro con motivo del jubileo pontificio de Su Santidad el Pnpa León XIII.

Para recoger los donativos se colocarán en los templos mesas peticorias.

Noticias militares

Ayer se presentaron a las autoridades militares los coroneles D. Luis Aynat, D. Juan Pereyra y señor duque de Gaeta.

—Se le ha concedido la permuta al teniente don Manuel Rijaide de dos cruces del Mérito Militar de segunda clase por otras dos de primera.

Escolares

Ayer se verificaron los exámenes en la escuela de niños de la Casa de Beneficencia bajo la presidencia del Sr. Puig Boronat, y con asistencia del teniente de alcalde D. Manuel Cort y del vocal de la Junta de Instrucción pública D. Francisco Goerlich. El resultado fué por todo extremo satisfactorio, evidenciando su celo los dignos profesores del citado hospicio y mereciendo especial mención el maestro D. Pablo Solano Vitón.

—La junta directiva del Conservatorio de Música, en reunión celebrada anteayer con objeto de resolver las propuestas elevadas por el tribunal de las oposiciones para proveer las vacantes de profesor de solfeo, armonía y de violín, acordó nombrar profesores de dichas enseñanzas, respectivamente, a D. Amancio Amorós y D. Emilio Fayos.

—La Academia-Estudio de Bellas-Artes ha participado al gobernador que ha ensanchado el plan benéfico de enseñanza para los niños verdaderamente pobres y admira en ello a los que le propongan, tanto dicha autoridad como la eclesiástica.

Círculos y Sociedades

El Tiro Nacional verificará esta tarde, de cuatro a siete, ejercicios de fuego, costando cada cartucho 10 céntimos, en vista de las dificultades que existen para extraerlos del Parque a menos de 16 céntimos, que es el de coste, proponiéndose la directiva de esta Sociedad poner los medios para que resulten al precio que se han dado los últimos días, a cuyo fin se reunirá en junta hoy, a las once y media, en el local de la misma. El artículo 45 del reglamento dice que el cartucho será a un céntimo, pero es de carga reducida, y el que se tira es de guerra.

—En breve quedará constituida en nuestra ciudad la "Alianza Valenciana", vasta asociación filantrópica de los valencianos para el fomento de la enseñanza popular de los idiomas, tan indispensables hoy para el tráfico de los productos de nuestra región.

La Feria de Julio

La comisión de Batalla de flores ha acordado sacar a concurso la construcción de las tribunas que necesita para presenciar el festejo que organiza, cuyo acto tendrá lugar en las Casas Consistoriales, el día 10 de julio próximo, a las seis de la tarde. Los que deseen tomar parte en el concurso deberán presentar sus proposiciones en pliegos cerrados, expresando la cantidad en pesetas por que se comprometen a prestar el servicio y acompañar la cédula personal. El pliego de condiciones estará de manifiesto en la secretaría de la comisión todos los días laborables, desde las nueve de la mañana a las dos de la tarde.

—Ayer comenzó la distribución de los programas-guías de la Feria a las autoridades, concejales y corporaciones.

Fuera de Valencia

COFRENTES.—Un muchacho de ocho años, llamado Jesús Expósito, tuvo la desgracia de caer al río Júcar, siendo arrastrado por la corriente, sin que haya aparecido su cadáver.

GAS. ELECTRICIDAD e INCANDESCENCIA. Aparatos e instalaciones de todas clases. V. LOPEZ, SAN VICENTE, 97.—Teléfono 834.

GUANTES de piel, hilo y seda, blancos, negros y de colores, para caballeros, señoras y niños, desde 0.50 a 4 pesetas.—Precios de fábrica.—"El Capricho", Paz, letra E.

El nuevo presidente de la Audiencia

Hu aquí la hoja de servicios del nuevo presidente de esta Audiencia territorial, D. Bernardo Cónsul y Escudero:

Se le expidió el título de licenciado en Derecho en junio de 1860. Ejerció en Oviedo la abogacía de pobres durante el año 1861, y en 1.º de marzo del siguiente año, se le nombró promotor fiscal de Onda de Labaina.

Desde diciembre de 1866 hasta diciembre del 68 fue juez de primera instancia de Iznallaz y Jandilla, volviendo a ser nombrado en comisión promotor fiscal de Ciudad-Rodrigo en febrero de 1871. En 14 de febrero del mismo año se le nombró para el distrito de San Antonio, de Cádiz, en junio del 72 fué trasladado a Avila; en febrero del 74 a Lerma, y en el mismo mes y año a Valladolid.

Desempeñó el cargo de abogado fiscal en las Audiencias de Cáceres, la Coruña, Lugo, San Mateo, otra vez Lugo y Zamora, desde febrero del 79 a junio de 1886. En esta fecha fué destinado como magistrado a la Coruña, y en setiembre del 1897 como fiscal a la de las Palmas.

El nuevo fiscal

D. José Serrano Delgado, comandante de número de la orden de Isabel la Católica, es el nuevo fiscal de S. M. en Valencia.

Se le expidió el título de abogado en julio de 1861, ejerciendo la profesión en Málaga doce años. Entonces fué juez de los distritos de la Victoria y Santo Domingo de aquella ciudad y abogado del tribunal del Comercio.

En enero de 1867 fué nombrado promotor fiscal de Ronda; en agosto de 1873 auxiliar de la sección de política en el ministerio de Gracia y Justicia; en marzo de 1874 abogado fiscal de la Audiencia de Granada; en agosto de aquel año fué trasladado a la de Sevilla, y en junio de 1877 fué destinado en comisión a Cádiz.

En Valencia desempeñó el cargo de abogado fiscal desde agosto de 1877 a octubre de 1880, que fué destinado como teniente fiscal a la Audiencia de Sevilla, y en noviembre de 1882 fué promovido a fiscal de la de Cádiz.

En mayo de 1885 fué trasladado como magistrado a Sevilla. Desempeñó los cargos de presidente de las Vozes-Málaga y Carmona, desde octubre de 1888 a junio de 1890. Volvió como magistrado a Sevilla en noviembre de 1890, y en octubre de 1891 permutaba de cargo con el presidente de Osona.

Fuó declarado excedente en julio del 92, y en noviembre era nombrado magistrado de la Audiencia de Cáceres. En esta fué presidente de sección desde marzo del 93 a setiembre del mismo año; que se le destinó como presidente de la de Jaén, volviendo en octubre de 1895 a Cáceres.

Desde diciembre de aquel año hasta su nombramiento como fiscal de Valencia, ha sido fiscal de Badajoz y presidente de la misma Audiencia.

Centenario de la Universidad

Con el propósito de solemnizar el IV centenario de la fundación de esta Universidad, se convoca un Certamen Nacional Literario que se verificará en octubre próximo, con sujeción a los temas y premios siguientes:

A.—Temas de carácter general relacionados con el establecimiento docente que motiva la solemnidad:

- 1.º Historia de la Universidad de Valencia, hombres ilustres de la misma e influencia que ha ejercido en la cultura patria.
2.º Qué es actualmente la Universidad española y qué debe ser en el porvenir.
Por cada uno de estos temas se ofrece como premio un "Diploma de honor y mil pesetas, en metálico; pero estos premios solo podrán concederse a trabajos originales e inéditos, escritos en castellano, de extensión proporcionada a la importancia de los temas y de valor absoluto y relativo suficientes, a juicio del Jurado, para merecer tan honrosa distinción.

B.—Temas de carácter especial relativos a los distintos ramos y grados de la enseñanza:

- 1.º Estudio crítico de los historiadores valencianos.
2.º Caracteres que presenta el teatro español moderno.
3.º La psicología contemporánea, sus tendencias.
4.º La telegrafía sin alambres.
5.º Estudio teórico-práctico del carburo de calcio y del acetileno.
6.º Reforma que, sin menoscabo de la justicia y en beneficio de la clase obrera, convendría introducir en la legislación española relativa a la propiedad individual.
7.º Fundamento y principales tendencias del anarquismo contemporáneo.
8.º Garantías que puede y debe ofrecer la Medicina al discutirse la oportunidad de las intervenciones quirúrgicas que amenazan la vida o la conservación de partes importantes del cuerpo humano.
9.º La inmundicia en las enfermedades infecciosas.—Estado actual de la cuestión.—Aplicaciones a la Higiene y a la Terapéutica.
10.º Pedagogos españoles del siglo XIX.—Ligero estudio de sus doctrinas y sus obras.—Influjo que han ejercido en la pedagogía nacional.
11.º Necesidad de crear en España una Pedagogía maternal. ¿Cómo pueden contribuir las maestras a formar y extender tan útil ciencia?
12.º La educación desde el punto de vista de la lucha por la vida.—El utilitarismo en educación.
13.º Verdadero fin y carácter de la escuela primaria.
14.º Importancia del dibujo geométrico en las artes e industrias.
15.º El naturalismo ante las artes decorativas.
16.º Medidas y reformas que se imponen para abrir los mercados interiores y exteriores a los productos nacionales.

Por cada uno de estos diez y seis temas se ofrece como premio un "Diploma de medalla de primera clase, que concederá el jurado a los trabajos que por su mérito absoluto y relativo merezcan, y que además sean originales e inéditos y estén escritos en idioma castellano.

Condiciones generales

1.º Podrán tomar parte en el certamen todos los españoles, sin limitación alguna, y precisamente para hacerlo asible a toda clase de capacidades y atenciones, se establece la posible variedad en los temas.

2.º Los trabajos que opten a los premios ofrecidos, habrán de presentarse sin firma ni indicación alguna de autor, en la secretaría de esta Universidad, antes de las dos de la tarde del día 30 de setiembre próximo, y no serán admitidos los que se presenten con posterioridad.

3.º Cada trabajo expresará en la portada o cabecera el tema a que se refiere, y llevará un lema que será para distinguirlo de los demás que puedan optar al mismo premio.

El autor consignará por escrito su nombre, apellido y domicilio, dentro de un sobre cerrado que lleve escrito en su parte exterior el mismo lema que el trabajo, y que se presentará en este en la Secretaría de la Universidad, para que pueda ser abierto y proclamado el nombre del autor, si obtuviere premio, en la sesión solemne que al efecto se celebre.

4.º Los trabajos que no se presenten en esta forma y aquellos cuyos autores se den a conocer antes de dictar su fallo el jurado, serán eliminados del certamen y perderán todo derecho a los premios ofrecidos.

5.º Para apreciar el mérito absoluto y relativo de los trabajos que se presenten, al certamen, la junta organizadora del centenario los clasificará en grupos determinados por los distintos ramos de la enseñanza, y nombrará para cada grupo de trabajos un jurado, compuesto de tres profesores numerarios pertenecientes a los establecimientos públicos del distrito universitario en que se de oficialmente la enseñanza a que los trabajos se refieren.

6.º El fallo del jurado será inapelable y se dará a conocer en sesión pública y solemne, que se convocará al efecto por medio de la prensa periódica de la ciudad.

En dicha sesión se abrirán las plicas que lleven los mismos lemas que los trabajos premiados, se publicarán en el acto los nombres de los autores de éstos, y se inutilizarán, sin abrirlos, todas las demás plicas que se hayan presentado.

7.º Los autores de los trabajos premiados conservarán la propiedad intelectual de los mismos; pero no tendrán derecho alguno a reclamar el ejemplar impreso o manuscrito que hayan presentado para el certamen.

EL DIA, Compañía anónima de seguros.—Capital ptas. 10.000.000
SEGUROS MARÍTIMOS.—SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES.—BANCA
Directores Gerentes: D. JOSE MAESTRE y D. LUIS DE AGUIRE.—Domicilio social, calle de San Francisco, núm. 7, Cartagena
Subdirector en Valencia: D. Francisco Contreras, p. Coll, núm. 3, primero, derecha.

CHAMPAGNE MIRÓ Y TARRAGÓ
Premiado con gran diploma de honor y medalla de oro en el Concurso de productos españoles de Alejandría de 1901

8.º Los premios que no se recojan dentro de los tres meses siguientes a la sesión solemne en que se haga pública su adjudicación, se entenderán renunciados y no podrán reclamarse con posterioridad.
9.º Cualquier duda o reclamación que se suscite con motivo del certamen o de sus incidencias, será resuelta sin apelación alguna por la comisión organizadora del centenario.
Valencia 26 de junio de 1902.—El rector, Manuel Cabello y Pla.—El secretario general, Fernando Reig y Flores.

Sordo-mudos y ciegos

En los días previamente anunciados han tenido lugar los exámenes de prueba de curso de los alumnos sordo-mudos y ciegos que tiene a su cargo para su enseñanza este Instituto valenciano. Entre ciegos y sordo-mudos se han examinado ciento diez alumnos de uno y otro sexo, quienes por sus aptitudes y aprovechamiento han demostrado ante los señores del tribunal que merecen la protección que reciben.

Este Instituto, tan conocido como acreditado en Valencia, cuenta ya con edificio propio y es una garantía para el porvenir de estos desgraciados; no necesita elogios, le basta se dignen visitar en cualquier tiempo del año en el que a los visitantes arranca lágrimas de emoción el oír la claridad con que se expresan por medio del lenguaje oral los sordo-mudos que les entienden con solo ver los movimientos labiales, y admirando los notables conocimientos que en letras y música poseen los ciegos.

La función religiosa que anualmente celebra la junta en acción de gracias a la Providencia por los beneficios recibidos, tendrá lugar hoy a las nueve. Los alumnos ciegos cantarán la misa de Oller, con acompañamiento de armonión y piano. A las cinco de la tarde habrá exposición de Su Divina Magstad, trisagrio, cinco visitas al Sagrado Corazón de Jesús y solemne reserva. Terminada esta, tendrá lugar en el huerto una pequeña velada, en la que las alumnas ciegas y sordomudas representarán una bonita zarzuela, cuya parte musical es obra del profesor ciego D. Ramón Ribes.

PIZZARRO
Con motivo de la verbena de San Pedro hubo anoche mas concurrencia que de costumbre. Se cantó la hermosa zarzuela La Guerra Santa, en la que se distinguieron especialmente los señores Gil Ray y Barrenas.
El teatro estaba adornado con profusión de plantas, flores y banderas, y en los intermedios una banda de música interpretó selectas composiciones.
Puso fin a la velada un castillo de fuegos artificiales.
Para hoy se anuncia: Por la tarde Los diamantes de la Corona, en la que debutará el tenor Sr. Bubé, y por la noche La Dolores.

PARQUE-GLORIETA
Tampoco faltó anoche público en este teatro, especialmente en la segunda y tercera sección, que son las predilectas del público.
La función de esta tarde, y en el sucesivo todas las que se verifiquen los días festivos, será por secciones como las de la noche, comenzando a las cuatro y media con la representación de La cazarina, a las 8.30 La trapería, y a las 8.30 La Alegria de la huerta.
En la función de la noche se cantarán La cazarina, La trapería, La manta zamorana y La Alegria de la huerta.

JAI-ALAI
Esta tarde, a las cuatro y media, se jugará en el frontón un partido extraordinario a largas, una treintena en competencia entre los conocidos jugadores de Patraix Antonio Teruel y Antonio Yell, contra Rafael Tarín, Francisco Blanch y Vicente March, haciendo el saque de brassat el primero de cada bando. Después se jugará un partido a cesta, a 30 tantos, entre Chiquito de Tolosa y Conde, rojos, contra Chiquito Barcelonés, Colina y Rafel, azules. Además se jugará una quiniela. Se anuncia el pronto debut de nuevos pelotaris.

Plaza de Toros
Esta tarde, a las cuatro y media, se celebrará la anunciada novillada a beneficio de la próxima Feria.
Se lidiarán, como es sabido, ocho novillos andaluces, por una cuadrilla de matadores de esta ciudad, cuyos espadas son Andallo Monzó y Vicente Piza, por otra de cocheros, cuyos matadores son Salvador Ruiz y José Sargelles, y por otras dos de aficionados, a cuyo frente estarán, respectivamente, Antonio Mata y Miguel Gil y Pedro Perez y Gaspar Savall.
El quinto bicho será montado por el caballista y novillero Copas, siendo banderillero, sin desmontarse el ginete, por el banderillero Julio Alejo.
El Copas será el encargado de estoquear al morucho.
La entrada general al espectáculo costará 60 céntimos de peseta, siendo las localidades de regalo.

TRENES ECONÓMICOS
PARA LOS BAÑOS DE MAR
Próxima la temporada de baños de mar, las Compañías de los ferrocarriles del Norte, Mediodía y otras, según costumbre, han establecido una gran rebaja de precios, con objeto de que las poblaciones del interior puedan ir sin grandes sacrificios a tomar baños en la costa del Mediterráneo.
La primera combinación que se anuncia, y que comprende a Valencia, la forma un servicio diario por los trenes correaos o mixtos, con billetes de ida y vuelta, del modo siguiente:
Billetes valederos por treinta días en los trenes mixtos: en segunda clase, 37 pesetas, y en tercera, 26.
Billetes valederos por sesenta días en los trenes correaos o mixtos: en segunda clase, 52 pesetas.
Los billetes para esta primera combinación se expedirán desde el 1.º de julio al 15 de setiembre, pudiendo utilizarse para la ida el mismo en que se adquieren, y para el regreso es condición precisa que ha de ser después de una estancia mínima de diez días.

Remitido
Sr. Director de Las Provincias
Muy señor nuestro: Habiendo leído en el número 12.060 de El Mercantil Valenciano, en la sección "Crónica local y general", una gaceta, en la cual creemos que afecta al buen nombre de la Sociedad Obreros del Tránsito de la Valenciana, es por lo que le rogamos la inserción de las presentes líneas, quedándole sumamente agradecidos y dándole las gracias anticipadas.—La Comisión.
Afirmase en dicho periódico que los obreros pertenecientes a esta Sociedad tienen el propósito de declararse en huelga en los días de la próxima Feria, con el objeto de aprovecharnos de la difícil situación en que se encuentra Valencia. Nada menos cierto. Valencianos de nacimiento la mayoría de nosotros, no solo no queremos producir trastornos que causen perjuicios a nuestra ciudad en días de gran animación, sino por el contrario, gustosísimos contribuiríamos a aumentar el esplendor de los festejos si nuestros modestos jornales lo permitieran. Para ello deseamos que V. rectifique en su ilustrado periódico las afirmaciones que sin duda hizo equivocadas dicho colega El Mercantil Valenciano.
Esto, ya dicho, restanos explicar lo que haya podido dar lugar a tan equivocadas informaciones. En la última junta general celebrada por esta Sociedad, se acordó no presentar nuevas bases o hacer exigencias a la Compañía donde prestamos servicio, sino recabar de la dirección de la misma el cumplimiento de las bases que se firmaron el 10 de marzo de 1900, con una pequeña modificación en cuanto a la forma de cobrar las horas extraordinarias, modificación que en poco altera las condiciones económicas pactadas.
Hoy mismo las hemos presentado al director, Sr. Amat, y hemos obrado así, por dos razones: porque tenemos derecho a que cumplan dichas bases o condiciones del trabajo por estar cercano el período del año que mas servicios extraordinarios hacemos, y cobrar, como se pactó, las horas extraordinarias que trabajamos.
Nadie, pues, tiene derecho a suponer que queremos provocar conflictos, antes al contrario. Nosotros guardamos al público valenciano testimonio profundo de gratitud, por el apoyo que nos prestó cuando en el año 1900 nos declaramos en huelga, y hoy, al desear que todo aquel esfuerzo no sea perdido, acudimos también a la opinión pública, para que nos preste su apoyo en la justísima petición que ante nuestro director hemos deducido.
Valencia 28 de junio de 1902.—La junta directiva.

Diario de Avisos
MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.
BUNGE Y SCHILLING
Alameda, 3.—Teléfono 667
MOTORES ELÉCTRICOS
DINAMOS
MOTORES A GAS
GENERADORES DE GAS POBRE
TURBINAS
BOMBAS
TORNOS.
Sociedad de los Ferrocarriles
del Grao de Valencia a Turis
El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado abrir el pago del cupón núm. 22, vencimiento de 1.º julio 1902 de las obligaciones de las series A, B, C y D; y del cupón núm. 14 de la serie E, de igual vencimiento, cuyo pago se verificará en acciones de la Sociedad o en los vales correspondientes si la cantidad no llegase a 500 pesetas, según lo aprobado en la base sexta del convenio. Para la liquidación de este cupón podrán unirse los vales que posean los tenedores a los que correspondan en el presente pago para unificarlo así lo de can, ó para canjearlos por acciones si la cantidad reunida llega a 500 pesetas.
De consiguiente, los tenedores podrán presentarse todos los días laborables, desde el 4 al 31 de julio próximo, y desde esta fecha en adelante todos los lunes de cada semana en las oficinas de esta Sociedad, sita en la plaza de Pelliceros, número 2, principal, de diez a doce de la mañana, en donde se les facilitarán las facturas correspondientes.
Valencia 27 de junio de 1902.—El presidente, Antonio Lázaro.

Doña Matilde Settler Niederleytner
DE ESCARDO
en cumplimiento del tercer año de su fallecimiento
R. I. P.
Su viudo, hijos, hijo político y nietos, suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Las misas que se celebrarán mañana lunes, 30 del corriente, en el altar de San José de la parroquia Iglesia de San Martín, serán en sufragio del alma de
Doña Matilde Settler Niederleytner
DE ESCARDO
en cumplimiento del tercer año de su fallecimiento
R. I. P.
Su viudo, hijos, hijo político y nietos, suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Las misas que se celebrarán mañana lunes, 30 del corriente, en el altar de San José de la parroquia Iglesia de San Martín, serán en sufragio del alma de
Doña Matilde Settler Niederleytner
DE ESCARDO
en cumplimiento del tercer año de su fallecimiento
R. I. P.
Su viudo, hijos, hijo político y nietos, suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Las misas que se celebrarán mañana lunes, 30 del corriente, en el altar de San José de la parroquia Iglesia de San Martín, serán en sufragio del alma de
Doña Matilde Settler Niederleytner
DE ESCARDO
en cumplimiento del tercer año de su fallecimiento
R. I. P.
Su viudo, hijos, hijo político y nietos, suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Las misas que se celebrarán mañana lunes, 30 del corriente, en el altar de San José de la parroquia Iglesia de San Martín, serán en sufragio del alma de
Doña Matilde Settler Niederleytner
DE ESCARDO
en cumplimiento del tercer año de su fallecimiento
R. I. P.
Su viudo, hijos, hijo político y nietos, suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Las misas que se celebrarán mañana lunes, 30 del corriente, en el altar de San José de la parroquia Iglesia de San Martín, serán en sufragio del alma de
Doña Matilde Settler Niederleytner
DE ESCARDO
en cumplimiento del tercer año de su fallecimiento
R. I. P.
Su viudo, hijos, hijo político y nietos, suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

CURAN EL ES- PARA LOS DIA-
TOMAGO, HI- BÉTICOS NO
GADO Y RI- AGUAS
DE HAY OTRO
NONES BURLADA REMEDIO
LAS LA REINA DE LAS QUE
LAS aguas de mesa LAS

Banco de España.—Sucursal de Valencia
Los suscritores al Empréstito de 388.400.000 pesetas por cantidades que excedan de mil pesetas, se presentarán en estas oficinas el día 1.º del próximo julio a cobrar lo que les corresponde por exceder el diez por ciento entregado del importe de las carpetas provisionales adjudicadas según prorrateo.
Los suscritores de quinientas y mil pesetas podrán liquidar sus operaciones el día 2 de dicho mes, entregando en Caja la cantidad correspondiente hasta completar el importe de la suscripción.
Se advierte a todos los que han tomado parte en el Empréstito, que para las operaciones antes indicadas han de presentar el resguardo que facilita esta Sucursal al entregar el diez por ciento de la suscripción.
Valencia 28 de junio de 1902.—El secretario, Camilo Pérez.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS
(Mañana correspondencia de Valencia)
Madrid 28, a las 16.15.

El gobernador civil de Cádiz ha teleografiado al ministro que en Aros de la Frontera se ha celebrado una reunión ante el alcalde, aceptando los patronos las bases propuestas por los obreros para el trabajo de la temporada, quedando solucionada la huelga.

Otro despacho oficial de Cáceres comunica que en Torrejón de la Calzada ha sido reanuda la reunión patronos y obreros. En ella han sido también aceptadas las bases formuladas por los obreros para reanudar el trabajo. Falta solo firmar el acta.

El Liberal se ocupa de la resistencia que encuentra en Palacio la firma de aquellos decretos que tienen alguna tendencia progresiva. Se hace eco del rumor que circula acerca de haberse formado un Consejo privado para asesorar al rey en la gobernación, y afirma que ninguna persona sensata lo creera, pero si los desconciados, sobre todo, sabiendo que Sagasta, con su debilidad y con su manera de ser, es capaz de dar pie y transigir con las mayores asperezas. Urge, no obstante, acabar, haciendo por los propios prestigios del rey, que aquellos rumores se desvanezcan.

El Globo desmiente que fuera aplazada ayer la firma del decreto sobre inspección de la enseñanza privada, por la sencilla razón de que no lo llevó a Palacio el conde de Romanos.

San Sebastián.—El delegado de policía señor Puga continúa practicando gestiones para el esclarecimiento del crimen de la calle de Fuencarral.

Ha tomado declaración a los amigos de la víctima y a los de Gertrudis, que era la futura del señor Pastor. Esta, al ver al Sr. Puga, fué acometida de fuerte temblor, temiendo que se la prendiese.

Manifiesto que dos días antes del crimen había recibido carta de su novio. Dijo también que aunque el Sr. Pastor tenía un carácter raro, ella se proponía modificarlo.

Las declaraciones de los padres y del novio de Cecilia carecen de interés.

El novio recibió carta el 22 (el día del crimen), en la que le anunciaba Cecilia que se verían muy pronto.

Jerez.—Aunque ha mejorado la situación, la huelga no se halla solucionada de una manera definitiva.

Madrid 28, a las 17.10.

El Sr. Suarez Inclán saldrá a las siete de la noche para Burgos. El conde de Romanos marchará a Zamora a las nueve y cuarto.

Barcelona.—Han sido concentradas algunas fuerzas de la Guardia civil en Tarrasa para mantener el orden. Los obreros de Sabadell trataban de secundar el movimiento de los de Tarrasa, pero las autoridades han logrado conjurar el conflicto. Como medida de previsión han sido enviados también a Sabadell algunas secciones de la Benemérita.

Madrid 28, a las 19.45.

Esta tarde se ha despedido el ministro de Instrucción pública del Sr. Sagasta. Le ha consultado sobre los puntos que ha de desenvolver en su discurso de Zamora. Dices que será contestación a los del Sr. Canalejas.

Insistese en que los Sres. Moret y Weyler hubieran dimitido en el caso de haber sido nombrado el marqués de Estella capitán general de Madrid. El candidato que parece onultra con mas probabilidades es el Sr. Delgado Zulueta.

Con las formalidades legales ha sido abierto hoy el testamento de D. Manuel Pastor, asesinado en la calle de Fuencarral. Deja a la iglesia reformada francesa 2.500 pesetas. A los pobres de Madrid, 2.000. Varios legados a su familia y a otras personas, por valor de 5.000 duros. Al Dr. Albitarr, que era su albacea, le nombra su heredero universal. La fortuna del Sr. Pastor se calcula en unas 500.000 pesetas.

Madrid 28, a las 19.10
El Correo censura a los periódicos que han recogido estos días rumores absurdos, y lamentan que el gobierno de ocasión a estas cavilaciones peligrosas. Añade que al hablar así, cree prestar un servicio al partido liberal, al gobierno y a la monarquía.
Si se tiene en cuenta lo afecto que es el Correo al Sr. Sagasta, se comprenderá que el artículo anterior dará origen a no pocos comentarios. Indudablemente se refiere al supuesto aplazamiento del decreto sobre inspección de la Enseñanza privada y concesión de la medalla de Alfonso XII a D. Benito Pérez Galdós. Y aunque el primero ha quedado ya desmentido por El Globo, cuyo extracto le di antes, parece que lo segundo, o sea la concesión de la medalla a Pérez Galdós, queda en pie.



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana día 30 en la iglesia de las Catalinas de esta ciudad, en la parroquial iglesia de Carcagente, en la parroquial de Santa María de Onteniente y en la de San Miguel también de Onteniente, y en la iglesia de las Escuelas Pías de Utiel, serán en sufragio del alma de

EL MUY ILUSTRE SEÑOR

Don Emilio Enriquez de Navarra y Brú

Su viuda, hijas, hijo político y hermanos políticos, ruegan a sus parientes y amigos le encomienden a Dios.



D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana, 30 de los corrientes, en la iglesia del Salvador, así como el aniversario que se celebrará el mismo día en la parroquial iglesia de Villanueva del Grao, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña María del Rosario Estopiñá Miñana

en cumplimiento del octavo mes de su fallecimiento

Su hermano y demás familia suplican la asistencia a dichos actos religiosos. El Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de Valencia se dignó conceder 80 días de indulgencia a sus fieles diocesanos, por cada misa que eyeran, sagrada Comunión que aplicaren ó parte del Santo Rosario que rezaren por el alma de la difunta en particular y por las del purgatorio en general.

Jarabes Marzal

Despacho: San Vicente, 194, extramuros

de Zarza, Limón, Naranja, Fresa, Grosella, Agraz, Azahar, Frambuesa, Cidra, Granada, Goma, Achicorias, Pina, Plátano, Brea, Mandarina, Café y Horchatas de Chufas y Almendras.

Elaboración puramente basada en flores, frutas, raíces y azúcares superiores.

Mezclando tan solo una cucharada de cualquiera de los Jarabes citados en un vaso de agua natural ó de Seltz, se obtiene un deliciosísimo refresco.

Balneario de CARDÓ

PROVINCIA DE TARRAGONA (TORTOSA)

AGUAS ALCALINAS ARSENICALES FUERTEMENTE NITROGENADAS Sin rival para la curación del herpetismo y de las enfermedades de las vías respiratorias.

Excelente clima seco y sin variaciones atmosféricas

TEMPORADA OFICIAL DE 15 JUNIO A 15 SETIEMBRE

Hay habitaciones amuebladas para familia, mesa de primera y segunda y restaurant.

SERVICIO TELEGRÁFICO PERMANENTE

A la llegada de los trenes, 6 tarde y 1 de la madrugada, a la estación de Tortosa, hay carruajes que conducen al establecimiento.

Hay carruajes de cuatro ruedas de Tíbeny al establecimiento, por 80 pesetas viaje.

En esta temporada se inaugurará la nueva sala de inhalaciones parciales. Para informes, en BARCELONA, calle del Carmen, 24, tienda de ultramarinos, y en VALENCIA, Tomás Hernández, Gracia, 20.

ACADEMIA MARTÍ

1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA.-REPASO PARA LOS EXÁMENES DE SETIEMBRE CABILLEROS, 16

Balneario de Benimarfull

Médico-Director: Dr. D. SALUSTIANO F. CHECA

Aguas sulfúrico-sulfurosas, nitrogenadas, clorurado-sódicas

Temporada oficial: de 15 de mayo a 15 de octubre

Estas aguas dan sorprendentes resultados en el HERPETISMO, REUMATISMO, SÍFILIS, ESCROFULISMO y LINFATISMO.

Son verdadero específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo, como las dispepsias en todas sus formas, los cólicos dependientes de digestiones incompletas; las diarreas crónicas, causadas por las diatesis herpéticas, reumáticas ó escrofulosas; las gastralgias y enteralgias motivadas por estados anémicos, cloro-anémicos ó neuro-asténicos; la enterocolitis infecciosa por fermentación de alimentos mal digeridos, y en suma, todas las alteraciones y el desequilibrio de los órganos de la digestión por crónicos que sean.

ITINERARIO: Por ferrocarril a Carcagente, Gandía y Muro; en esta última estación espera el coche del establecimiento, que en media hora conduce a los señores banistas al Balneario, Saliendo de Valencia en el mixto de Játiva a las 6, se llega al Balneario a las 12, y tomando el correo de las 14:55, se llega a las 21.

Noticias y prospectos gratis a quien los pida a D. EDUARDO GONZALEZ, San Vicente, 185, VALENCIA; ó al administrador del Balneario, D. MIGUEL VITORIA, BENIMARFULL.

ONTENIENTE GRAN HOSPEDERÍA DEL COMERCIO FUNDADA EL AÑO 1886

LA MEJOR Y CON MAS COMODIDADES DE ESTA POBLACION.—Comedor restaurant.—Habitaciones para familia.

Instalación eléctrica.—Servicio de carruajes.—Cuarto de Baños.—Cocina francesa y a la española.—Jardín de recreo, en donde se celebran veladas musicales.—Precios sumamente baratísimos.

AVISO Durante el viaje a ésta suele haber quien hace propaganda en favor de otras casas que no reúnen tan buenas condiciones como la HOSPEDERÍA DEL COMERCIO. Damos la voz de alerta a los viajeros, los cuales, al llegar a la estación, encontrarán dependientes de la Hostería del Comercio para sacar los equipajes, y coche para los viajeros.

BAÑOS DE CHULLILLA

Aguas sulfurosas, cálcicas, magnésicas, sulfatadas y cloruradas. En este antiguo y acreditado establecimiento ha dado principio la temporada, que durará hasta el 15 de octubre.

El viaje se efectúa en el ferrocarril de Valencia a Liria (vía estrecha), y en la estación de ésta espera el carruaje que conduce a los banistas los martes, jueves y sábados. Los viajeros que lleven billete de la Administración, serán preferidos a los que no lo lleven.

Para más detalles dirigirse a los ultramarinos del "León de Oro.", Sombrerera, núm. 15, D. David Llorente.

DEL EXTRANJERO

Crimen de un moro

Tanger.—Un moro le ha pegado una pedrada a un español, dejando a muerto. El representante de España ha presentado la oportuna reclamación.

Desórdenes

Londres.—En Walford han ocurrido desórdenes por haber sido aplazadas las fiestas de la coronación del rey Eduardo. El populacho saqueó la casa del alcalde y algunas tiendas.

Convento franco-español

París.—El Senado ha aprobado el convenio franco-español respecto a la isla de los Faisanes.

Estado de Eduardo VII

Londres.—El último parte facultativo dado al público, a sea el de las 10:40 de la mañana, dice que el rey ha pasado la noche tranquilo y que se acentúa la mejoría.

"Nos felicitamos—expresan los facultativos—de poder declarar se halla fuera de peligro inmediato. La herida producida por la operación quirúrgica, exige, sin embargo, atención constante todavía. Aun cuando el curso de la enfermedad es todo lo satisfactorio que pudiera desearse, el

enfermo tardará algún tiempo para conseguir el completo restablecimiento. En vista de la mejoría, ya no se publicará el parte facultativo de las dos de la tarde."

CAMBIO OFICIAL DE AYER

SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA. París.—Cheque de banquero: 37'00. Londres.—Cheque de banquero: 34'45.

NUESTRO SERVICIO

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

TELEGRAMAS BURSÁTILES

Cotización del Colegio de Corredores

Barcelona 28, a las 15'35.

Próximo.

Deuda perpetua 4 p. 100 interior, títulos nuevos.	7292
Deuda amortizable al 5 por 100.	0000
Banco Hispano-Colonial (acciones).	0000
F. C. del Norte de España (acciones).	5345
F. C. de M. Z. Alicante (acciones).	8149
F. C. de Orense (acciones).	2750
Cambios en París, a 8 div.	3890
F. C. Zaragoza.	23490
Cambios en Londres, a la vista.	3445

Telegramas de París del 28 de junio, a las 15

4 por 100 exterior.	8155	3 p. 100 port.	...
4 por 100 francés.	10155	Banqueros.	...
4 por 100 italiano.	0000	Primas ext. al 30.	...
4 por 100 turco C.	0000	Primas ext. al 15.	...
Bio Tinto.	0000	Primas Rios al 15.	...
F. C. Norte.	18700	Primas Rios al 30.	...
F. C. Zaragoza.	23490	Versement.	386
4 p. 100 turco D.	2802		

Cotización oficial

Madrid 28, a las 15'55.

4 por 100 interior.	7275
4 por 100 exterior fin mes.	7277
Amortizable 5 por 100.	9240
Tabacaleras.	40280
Cambios París.	3845

DE LA CASA PEDRO GALIANA D. Juan de Austria, 19.

Negociación de valores del Estado, de corporaciones y de empresas mercantiles é industriales, Cupones, Operaciones de Bolsa.

Barcelona 28, a las 15'37.	
Catalanas.	2987
Mercantil.	0000
París: 4 por 100 exterior.	8145
Madrid: 4 p. 100 interior.	6000
Francia.	8170
Libras.	3442

Barcelona 28, a las 15'35.	
Nortas.	5840
Alicante.	8100
Orenses.	2805

Agencia MENCHETA

Reparto de premios

En la redacción del semanario ilustrado Blanco y Negro se celebró hoy el reparto de premio entre los obreros tipógrafos de Madrid. El director de dicha revista, Sr. Luca de Tena, pronunció un hermoso discurso alusivo al trabajo, ensalzando la ilustración de los tipógrafos. También habló el Sr. Dato dirigiendo elocuentes frases a la concurrencia.

Después procedió al reparto de diplomas a los obreros, los cuales fueron ovacionados por sus compañeros. El primer premio, consistente en un reloj de oro, regalo de S. M. la reina viuda, le fué adjudicado al regente de la imprenta de El Memorial de Ingenieros que trabaja en el oficio desde hace 60 años.

El segundo premio se le concedió al regente de la imprenta de D. José Nuñez, y los otros dos (tercero y cuarto), a dos regentes de diferentes imprentas.

El crimen de la calle de Fuencarral. Esta tarde circularon rumores de que había sido capturada Cecilia, la criada de la casa del crimen de la calle de Fuencarral. Interrogado el juez acerca de ello, manifestó que nada sabía, si bien expuso su creencia de que en breve caerá Cecilia en manos de la policía.

El domador Malleu

El domador Malleu que fué procesado a consecuencia de lo ocurrido hace algún tiempo en la plaza de Toros de Madrid, donde hubo varias desgracias, ha sido condenado a dos meses y un día de prisión y al pago de 1,500 pesetas de indemnización a cada uno de los heridos graves, y a cinco días de arresto y pago de 15 pesetas de indemnización a cada uno de los heridos leves. La empresa de la plaza de Toros ha sido declarada libre de toda responsabilidad.

El proyecto sobre la inspección de la enseñanza

La Correspondencia de España afirma que no es cierto que en el Consejo de ministros celebrado últimamente fuese aprobado el decreto relativo a la inspección de la enseñanza privada. Los ministros—según dicho periódico—indicaron al conde de Romanones la conveniencia de que introdujera algunas modificaciones en el proyecto; pero el ministro de Instrucción pública parece que ha manifestado que no se halla dispuesto a complacer a sus compañeros de gabinete.

La Correspondencia de España ha publicado este suelto para desmentir el rumor que había circulado de que el proyecto lo tenía el rey para su examen.

De viaje

Esta tarde marchó a San Sebastián la Escolta Real. La Corte saldrá para aquella ciudad el día 3 del mes próximo.

Ha regresado a Madrid el marqués de Cerralbo.

Los señores conde de Romanones, Suarez Inclán y Urzaiz marcharon hoy a Tarrasa, Burgos y Vigo, respectivamente.

En el teatro Lírico

En el teatro Lírico verificóse esta tarde el reparto de premios del certamen organizado por el Centro del Ejército y la Armada. Presidió el general Blanco, y asistieron los generales Polavieja, Ortega, Fuentes y otros.

El general Blanco pronunció un discurso alusivo al acto, y después se procedió al reparto de premios.

Balance del Banco

El balance del Banco de España correspondiente a la semana actual, contiene las siguientes cifras comparado con el de la anterior: Oro: Ha aumentado 267,240 pesetas. Plata: Idem 12,754,758 pesetas. Billetes: Han disminuido 24,604,950 pesetas.

De Jerez

De Jerez telegrafían lo siguiente: Aumenta de un modo considerable el número de huelguistas trabajadores agrícolas.

Han circulado rumores de haber ocurrido graves desórdenes en el campo. Los anarquistas trabajan activamente para que se extienda la huelga, encaminando sus gestiones a que la secunden los trabajadores portugueses.

El alcalde ha publicado un bando anunciando que se tomarán medidas energicas contra los que se extralimiten en el ejercicio de sus derechos, ya sean patronos, ya obreros.

Servicio ESPECIAL

A la firma

Madrid 28, a las 2'45.

No es verdad que encuentre ciertas resistencias la concesión de la gran cruz de Alfonso XII a D. Benito Perez Galdós. Dicha condecoración se le ha otorgado ya al gran novelista; lo que hay es que al correspondiente decreto no le ha tocado todavía el turno para la firma del rey.

Los gobernadores

Está ya ultimada la combinación de gobernadores, siendo probable que se firme el lunes próximo.

La capitania general de Madrid

Los candidatos más seguros para la capitania general de Madrid son los Sres. Bargas y Delgado Zulueta; éste más que el primero.

De Bilbao

De Bilbao comunican las siguientes noticias: La huelga de los mineros sigue en igual estado. Los mineros de las alturas persisten en la huelga. Los del valle desean reanudar el trabajo; pero no lo hacen por temor a que ocurran disturbios.

El gobernador civil ha adoptado las debidas precauciones, a fin de evitar desórdenes. La benemérita practicó seis detenciones.

En Marruecos

Telegrafían de Argel que en el oasis del Fig-nig se hallaban pescando tres soldados de la legión extranjera, cuando se les acercaron unos moros en actitud pacífica. De pronto un moro mató a tiros a uno de los tres soldados; otro soldado fué cosido a puñaladas, y el tercero se salvó huyendo.

Este atentado ha producido gran sensación en París.

La sublevación de Taflete

En Tànger se han recibido noticias de que disminuye la sublevación de Taflete. Muchos santones prestaron juramento de fidelidad. En breve se enviará una expedición militar de unos 10,000 soldados de caballería é infantería, mandada por Muley Araaf, tío del sultán.

Gimeno Vizarra.

Explicaciones de Weyler

Madrid 28, a las 23'10.

Refiriéndose el ministro de la Guerra a los rumores que circulan sobre dificultades para los altos nombramientos militares, ha dicho: "Todo eso que publica la prensa y que se cuenta en los círculos políticos, según se me refiere, es totalmente inexacto. Antes de que yo hubiese hablado con S. M. de la combinación de mandos militares y antes de que se hubiese cumplido el novenario del fallecimiento del general Moltó, S. M. el rey me expresó su deseo de que fuera nombrado capitán general del Norte, sexta región, el general Lineres, y apoyó S. M. esta aspiración honorífica para dicho general, precisamente en que, como el rey ha de pasar el verano en el Norte, desea tener a su lado una persona de los prestigios y de la autoridad del Sr. Lineres.

Claro es que éste, a no haber manifestado el rey ese deseo, hubiera sido nombrado capitán general de Madrid, porque era mi candidato, y por tanto, era el del gobierno; pero, como el motivo ya indicado era muy atendible, se varió la combinación que yo había realizado. Ya está firmado el decreto por el que se nombra capitán general de la sexta región al general Lineres, y el resto de la combinación se firmará también muy pronto, sin entorpecimientos de ninguna clase, porque no hay semejanza de influencias ni obstáculo de ninguna especie.

Es lógico que los ministros de la Guerra nombren el personal que mas confianza les inspire. Por consiguiente, si esas historias que se cuentan, y que no tienen fundamento, fuesen exactas, yo hubiera respetado todas las opiniones, pero habría cumplido mi deber.

Respecto al nombramiento de capitán general de Madrid, el ministro de la Guerra ha guardado reserva; pero, según se decía en los círculos militares, será nombrado para dicho destino el general Delgado Zulueta.

El banquete a Canalejas

En los círculos políticos se habla de los trabajos que se realizan para organizar el anunciado almuerzo en obsequio del Sr. Canalejas.

Aunque parece posible que asistan al mismo gran número de personas, no se sabe si la representación de éstas será la que se deseaba. Desde luego se esperaba un gran contingente obrero, y parece que el elemento socialista, que es el dominante en Madrid, no está dispuesto a tomar parte en este acto político.

El Socialista combate constantemente la propaganda del ex-ministro de Agricultura, empleando para ello argumentos como el de recordar que, cuando el Sr. Canalejas dijo en el meeting del Grao que era una vergüenza que en el Parlamento español se hubiesen robado las actas a los obreros, olvidó la circunstancia de que él era precisamente presidente de la comisión de Actas.

Mas propicios se muestran los grupos republicanos y los jefes de segunda fila de ese partido a llevar gente al almuerzo, y a éste fin, se están haciendo los trabajos necesarios en los distintos distritos de Madrid, especialmente en los

de la Latina, la Audiencia, el Hospital y la Universidad.

El rey Eduardo

El parte facultativo oficial de las seis de esta tarde dice que se sostiene el estado satisfactorio que se indica en el anteriormente publicado y que no se ha manifestado sintoma alguno alarmante.

Buena propina

El Gaulois dijo que se había hecho pagar al duque de Sexto 600 francos por las carrozas que condujeron al Eliseo a la comisión que hizo entrega del Toisón de Oro a M. Loubet.

El Temps manifiesta que se trata de una propina dada espontáneamente para los criados, según costumbre seguida por todos los embajadores y misiones especiales en casos parecidos.

En cuanto al recibo que, según el Gaulois, reclamó el duque de Sexto, se trata de una carta en que éste expresa su gratitud a los oficiales del Eliseo encargados de recibir las propinas, que ingresan en una caja especial.

Gimeno Vizarra.

Desgracias

Madrid 29, a las 1'50

En Gijón, en una casa en construcción, hundióse la techumbre, aplastando a dos niñas. Una quedó muerta y la otra gravísima.

Elecciones anuladas

Dicen de Oviedo que se ha publicado la anulación de las elecciones municipales de Mieres. La opinión aplaude esta disposición.

Agresión

Telegramas de Ginebra dicen que con motivo de haber dicho en una conferencia el profesor alemán Vetter que la Suiza del Norte era una provincia alemana, fué agredido por dos estudiantes al terminar el discurso. La policía intervino, repartiendo sablazos. Resultaron heridos muchos estudiantes.

Los cambios

El cierre de los cambios ha sido el siguiente: París, 38'60. Londres, 00'00.

Gimeno Vizarra.

El rey Eduardo

Madrid 29, a las 2'50.

Dicen de Londres que el rey Eduardo ha avanzado tanto en su mejoría, que ha sido trasladado desde el lecho a un diván de ruedas, sin sentir dolor alguno. Esta noticia ha causado júbilo inmenso.

Los prisioneros boers

Ha salido de Santa Elena el primer destacamento de prisioneros boers, que son repatriados.

Explosión

En la Unión (Murcia), se ha registrado una explosión en una mina, resultando un muerto y cinco heridas graves.

En Alicante

En Alicante una manifestación de 2,000 republicanos se dirigió ayer tarde al gobierno civil para protestar contra las detenciones practicadas con motivo de los sucesos del martes. El gobernador les dijo que el juzgado era quien entendía en el asunto y que trasladaría la protesta al ministro de la Gobernación.

Gimeno Vizarra.

SALON DE VENTAS

Paz, J, junto a la AGRICULTURA

SECCIÓN DE LIBRERÍA

Obras de autores ilustres

Un matrimonio del gran mundo, por Octavio Feuillet.	1
Sor Filomena, por E. J. Soucort.	1
Maria, por Jonge Isaacs.	1
Vida de Jesus, por Ernesto Renau.	1
Los Apóstoles, dos tomos ilustrados, por Ernesto Renau.	2
La señorita Sirvant, mi mujer, por A. Belot.	1
Los compañeros del silencio, dos tomos, por Paul Feval.	2
Historia de un muerto, por F. Calcayno.	2
D. Quijote de la Mancha, dos tomos.	2
El Jardín de los suplicios, por Octavio Mirbeau.	1
La señora de Bovary, dos tomos, por G. Flaubert.	2
Salambó, por G. Flaubert.	1
Mariquita León, por José Nogales.	1
El último patriota, por José Nogales.	1

Máquinas y accesorios de fotografía

Postres variados

Algo de poesía

PENSAMIENTO

Baña el rocío en la estival aurora el cáliz de la flor, mas ella nunca sabe quien le envía consuelo y salvación. Cuando el llanto que brota de mis ojos alivia mi dolor, ¿cual rocío del alma le bendigo, ¡Sé que viene de Dios!

EDUARDO S. DE CASTILLA

Geroglífico



La solución mañana.

Solución de la charada anterior: Marroñelo.

Imprenta Domenech, Mar, 65.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—Santos Pedro y Pablo Apóstoles.—El día de hoy...

Cultos

En la Basílica, a las nueve y media de mañana, en honor de San Pedro y San Pablo Apóstoles...

En el Templo, a las 7:30 de mañana, con exposición, pláticas y ejercicios...

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Defunciones: Consolación Serrano García, de 17 años, Parafal de San Luis...

Espectáculos

TEATRO DE PIZARRO.—A las cuatro de la tarde.—Debut del tenor Sr. Rabé...

Observatorio meteorológico DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

SECCION COMERCIAL Cotización de valores

MOVIMIENTO DEL PUERTO BUQUES ENTRADOS AYER

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

Primer preparado de Guayacol en forma de Elixir

TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces Enfermedades del pecho...

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens» vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos...

Para la venta: Farmacia del Dr. TORRENS, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia Junto a la droguería de LA LUNA

QUINA-TAROCHE TÓNICO - RECONSTITUYENTE FEBRIFUGO

CÉFIRO DE ORIENTE - LILLO CON REAL PRIVILEGIO DE INVENCION

¡Tiéndase la mano a la fortuna! Lotería Urbana de Hamburgo 322.ª

Veraneo Se alquila una casa en Benimamet...

¿ESTÁ V. SORDO? Toda clase de sordera, menos la de nacimiento...

Buena ocasión En Mora de Rubielos (provincia de Teruel) se vende un condonado...

Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co. Elberfeld (Alemania)

SOMATOSE un polvo insípido conteniendo exclusivamente las sustancias nutritivas de la carne.

NODRIZA Una de Cuart de Poblet, de 32 años, leche de cinco días...

BUQUES Vapores de los Sres. Vinuesa y Compañía de Sevilla.

VENTA Se vende una hermosa casa de recreo, con capilla, cochera, cuadra, habitaciones...

ALQUILER Se alquila una alquería en el Cabanal, situada en la calle de Catorce...

VENTA A PLAZOS A público y voluntaria subasta, que tendrá lugar en Villena (provincia de Alicante) el día 15 de julio...

Balneario de Bellús (provincia de Valencia) DISTRITO DE JÁTIVA

Vapores trasatlánticos DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA

PIO IX Requena e hijos Calle de Colón, núm. 72.—Teléfono núm. 426.

COMPANIA ADRIA Servicio regular semanal

TEÑIRSE el pelo y la barba con el AGUA DEL CANAL